

Upravništvo ... J. Knafljeva ... Telefon št. 3122 3123, 3124, 3125 3126

JUTRO PONEDELJSKA IZDAJA

Uredništvo: Ljubljana, Knafljeva ul. 5. Telefon št. 3122, 3123 3124, 3125 in 3126.

Italijansko-francoski spor:

ITALIJA ZAHTEVA OD FRANCIJE, DA POPOLNOMA SPREMENI SVOJO POLITIKO

Senzacionalen članek glasila italijanske zunanje politike — Ponovni ostri napadi na francosko politiko — Italija vztraja pri svojih zahtevah

Rim, 8. jan. AA. Ob štiriletni podpis Lavalovega - Mussolinijevega sporazuma razpravlja list „Relazioni Internazionali“...

težave za priznanje italijanskega cesarstva ter delo proti italijanski politiki v Spaniji. Razen tega očita Franciji, da je neprestano kršila pravice Italijanov v Franciji...

je, kajti italijanski narod je dobro oborožen ter pripravljen tudi duhovno, da nudi odpor O tem more biti prav tako malo dvoma...

Priprave za Chamberlainov sprejem v Rimu

Rim, 8. jan. A.A. (Reuter). Priprave za sprejem angleškega min. predsednika Chamberlaina in lorda Halifaxa so v polnem teku.

nem teku. Razgovori italijanskih in angleških državnikov bodo nudili priložnost za razpravo o vseh mednarodnih vprašanjih...

Obisk angleških državnikov pri papežu

Rim, 8. jan. br. Obisk angleškega ministrskega predsednika Chamberlaina in zunanega ministra Halifaxa pri papežu Piju XI. je dočel za petek popoldne.

Spopadi pri Mukačevu

Češkoslovaško uradno poročilo o spopadih v petek — Novo streljanje v soboto zvečer — Preiskava

Praga, 8. jan. AA. ČTK poroča na podlagi uspehov preiskave o dogodkih pri Mukačevu tole: V vojaških krogih pravijo, da je 6. januarja prišlo do resnega streljanja na demarkacijski črti...

Budimpešta, 8. jan. AA. (MTD) Po informacijah, ki so prispelo iz Užhoroda so redne češke čete in neki ukrajinski oddelki v soboto ob 21 izvedli napad na madžarsko mejo...

Nemški poziv

Berlin, 8. jan. AA. Havas: V zvezi z incidentom pri Mukačevu ugotavlja „Deutsche diplomatische Korrespondenz“ tole: „Nemški krogi smatrajo da so takšni dogodki v nasprotju z duhom dunajskih posvetovanj Nemški krogi žele, da bi Češkoslovaška in Madžarska sodelovali v popolni slogi.“

Osuski bo odstopil?

Praga, 8. jan. AA. (DNB). V tukajšnjih političnih krogih pravijo, da bo sedanji češkoslovaški poslanik v Parizu Osuski podal ostavko.

Knez namestnik v Rumuniji

Beograd, 8. jan. AA. Nj. Vis. knez namestnik Pavle je odstopal v Rumunijo, kjer se bo udeležil lova, ki ga njemu na čast prireja rumunski kralj Karol. V spremstvu Nj. Vis. kneza Pavla sta maršal dvora Boško Čokan-Antić in adiutant Nj. Vel. kralja pokojnik Staviša Cesaric.

Angleške represalije proti Japonski

London, 8. jan. br. Prvič po izbruhu vojne na Daljnem vzhodu se bo jutri sestala angleška vlada da razpravi o ukrepih ki jih je treba podvzeti proti Japonski. Zadržujejo da bo angleška vlada uporabila proti Japonski gospodarske in finančne represalije...

Huda letalska nesreča v Franciji

Pariz, 8. jan. AA. Letalo, ki je opravljalo blagovni promet med Curhrom in Parizom, je treslo na zemljo 200 m od železniške proste La Chapelle en Cervat. Pet ljudi se je ubilo, ranjenih pa je bilo 12.

Turnir v Hastingsu pred zaključitvijo

Hastings, 7. jan. V 8 kolu sta se srešala Szabo in Landau. Madžarski prvak je igral angleško otvoritev. Landau se je spretno branil, tako da je nastala v sredini male one izenačena pozicija, nakaer je Landau v 18. potezi ponudil remis, ki ga je Szabo sprejel. Dr. Ewue in Milner-Barry sta se spoprijela v odklonjenem damskem gambitu...

Daladier zopet v Parizu

Jutri važna seja francoske vlade pod predsedstvom Lebruna

Pariz, 8. jan. br. Davi ob 9.20 se je min. predsednik Daladier vrnil s svojega potovanja na Korziko in v severno Afriko. Na Lyonski postaji so ga poleg mnogih drugih odličnikov sprejeli in pozdravili tudi ministri Chautemps, Champinchi, Zey, Champetier de Ribes...

Zagotovila barcelonske vlade Chamberlainu

V primeru zmage španske republikanska vlada ne bo uvedla komunističnega režima in ne bo vodila protitalijanske politike

London, 8. jan. br. Iz vladnih krogov se je zvedelo da se je v zadnjih dneh razvila zelo živahna diplomatska akcija med vlada v Londonu in Barceloni. Kakor trdijo, se je ta akcija končala s sporazumom O tem sporazumu doslej še ni bilo službeno ničesar objavljeno. Zvedelo pa se je da je španska republikanska vlada zagotovila Chamberlainu, da ne bo v primeru, če bi zmagala republikanska španija v sedanji državljanski vojni vzpostavila komunističnega režima...

Francovo prediranje v Kataloniji

Saragossa, 8. jan. br. Nacionalistične čete pod vodstvom generala Garxice Valina so orispele na severnem krilu katalonske fronte od Artese de Segre na glavni cesti Lerida-Andora v južno-vzhodni smeri do Agramunta. Ta točka je zelo važna, ker je na križišču zvez med Lerido in Andoro ter Lerido in Barcelono.

Smrt smučarjev pod plazovi Grenoble, 8. jan. br. V soboto se je v francoskih Alpah pripetila velika nesreča, ki je zahtevala 7 človeških življenj. Utrgal se je namreč velik plaz, ki je zajel skupino smučarjev in jo pokopal pod snegom. Dozdej so iz snežnih mas izkopali 5 žrtev, med temi 3 smučarje in 2 smučarki. Pogrešajo še dva vodnika, ki sta ostala pod plazom. Davos, 8. jan. br. V bližini Davosa se je utrgal plaz, ki je zajel 5 smučarjev. Dočim so se štirje rešili, so petega, nekoga Angleža, potegnili iz snega že mrtvega.

Republikanski uspehi v Estremaduri

Barcelona, 8. jan. AA. Na estremadurkem bojišču so republikanske čete zavzele nekatere postojanke ki so jih bile prej izjubile Polg tega so republikanci zavzeli Villanuevo de la Serena in Coronado.

Ustavljen železniški promet

Praga, 8. jan. AA. ČTK poroča iz Chusta, da so madžarske železniške oblasti do nadaljnjega sklenile ustaviti železniški promet med Helemom in Črnim Ardovom S tem je oviran tudi železniški promet med Podkarpatsko Rusijo in Rumunijo.

Incident tudi na slovaški meji

Budimpešta, 8. jan. br. Madžarski tiskovni urad objavlja, da je davi ob 2. nastal nov incident na meji pri Komarnu. Češkoslovaški vojniki in finančni stražniki so prekoračili demarkacijsko črto in napadli madžarsko vojaško.

Srečni in nesrečni ča i

Okrog Novega leta imajo ljudje besedo sreča največkrat na jeziku. Zdi se, da včasih kar potratno razsipujejo svoje želje: kako lepo bi pač bilo na svetu, ako želje bi veljale kaj, kakor pravi Prešeren. Voščiti drugemu srečo — v tem je kos stare človeške lakavosti. Kako malo je ljudi, ki so voljni stopiti korak dalje in storiti kaj malega za srečo drugih!

Morda je beseda sreča pretirana. sreča je ena največjih človeških iluzij, najvišji klin na lestvici, najskrajnejši ton v skali naših ugodij. O nji vsi pripovedujejo, a nihče ne ve, ali jo je kdaj doživel, kajti — kaj je prav za prav sreča? Zadoljstvo? Brezbolestno stanje? Užitek? Slast? Kdo bi vedel, kaj je luč, če bi ne bilo teme, in kdo bi občutil srečo, če bi ne bilo nesreče? Videti je, da je to samo nasprotje, kontrasti; eno kakor drugo je le skrajnost naših občutij in dožitkov in nemalo zavisí od ustroja naše duševnosti.

Zato si postavimo skromnejši smoter: zadovoljstvo. Mnogokrat ga je mogoče vzbudivti z neznamitimi žrtvami. Včasih zadošča samo prijazen smehljaj, drugič utegne primerna beseda, stisk roke, bodričen pogled pomiriti tuj dušo in biti zanjo kakor sončni žarek, ki pade skozi špranjino v temno celico. Kako malo je včasih treba ljudem, da občutijo vsaj za hip trohico zadovoljstva! In vendar smo ljudje tudi s tem neizmerno skopi, češ: »samo zato, ker se tako malo vprašujemo, kaj mraži tuje obraze in kakšna tema leži na pogledih ljudi, ki se podzavestno obračajo k nam kakor rastlina za svetlobo?«

Ob Novem letu smo lahko čitali v istih ali poslušali pri svojih radijskih aparatih besedo o drugi, nadosebni sreči. Slišali smo, da so si tudi narodni želeči srečno novo leto. Mnogi so se poslavljali od starega leta z grdimi priznanji, le preveč upravičenimi očitki. Karikaturost velikih zapadnih dnevnikov in tednikov so tekmovali v duhovitosti, kako bi čim bolj osmešili leto težkih preizkušenj in naprtili zopre možnost mlademu letu, ki nam je čisto in neoskrnjeno priplavalo po večnem toku časa.

Alli obstoji nadosebna sreča, ki bi je bili deležni narodi in človeštvo? Nemara jo je prav tako težko določiti in spoznati kakor osebo srečo. Najbrž je srečen čas prav tako iluzija nekoga kolektiva, kakor je srečno leto samo utvara in pobožna želja posameznika. Prav te dni sem zopet vzel v roke knjigo, ki sem jo bil prvič prečital v drugačnih razmerah nego s današnjo, v času, ko se je zdelo, da je ladja naše skupne usode trdnje zasedrana, kakor se nam more zdeti danedan. Knjiga se imenuje »Weltgeschichtliche Betrachtungen« in njen pisec je znani švicarski zgodovinar Jacob Burckhardt. V tej knjigi sta posebno zanimivi dve razpravi: »Zgodovinske krize« in »O sreči in nesreči v svetovni zgodovini«.

Pravno štivo prav za naše čase, ko čutimo vsak dan na tresljajih političnega in socialnega življenja obstoj zgodovinske krize in ko tolkoliokrat tožimo, da živimo v nesrečnih časih. Burckhardt ne veruje v srečne in nesrečne čase. Ne veruje zaradi tega, ker nimamo pravih meril za določevanje resnične sreče narodov. V zgodovinskem dogajanju so znani srečni in nesrečni dogodki: tako je baje sreča, da so Grki premagali Perzije in Rimljani Kartago, zakaj kakšna bi bila danes Evropa, če bi se nje zgodovina zasukala tja, kamor so jo hoteli potegniti Perziji ali Kartaginogi? Toda ali je bila to sreča tudi z njihovega stališča? In naposled: kdo nam more jamčiti, da se je bila res odročila sreča našega sve-













